

# 國奧戰U23亞洲盃 首迎卡塔爾



## 國奧U23亞洲盃賽程 (以下為香港時間)

日期	時間	對陣
1月13日	00:30	中國 VS 卡塔爾
1月15日	21:30	中國 VS 敘利亞
1月19日	00:30	中國 VS 伊朗

國奧球員在訓練中熱身。 新華社

中國男足奧運隊(國奧)香港時間今日深夜0點30分迎來U23亞洲盃的首個對手——東道主卡塔爾(now671台直播)。主帥傅博希望:「讓球迷看到我們有一些青年才俊」。

日前,國足主帥佩蘭「下課」。對此,傅博說:「國家隊成績不好,我個人認為是不能將它轉嫁到國奧身上的。我們有我們的任務,我一直希望通過這次比賽來建立一種信心,能對中國足球未來起到一些良好的作用。我的要求

是大家通過比賽打出自己的水平,讓球迷看到我們有一些青年才俊。」

今次國奧陣中共有5名外流球員,包括馬德里體育會中場徐新、雷索克斯中場李源一、杜連斯後衛陳哲超及岡多馬門將葉爾杰提。不過維迪斯前鋒張玉寧因在熱身賽中受傷,鼻骨骨折,極可能錯過今場比賽。另外,山東魯能中場劉彬彬感冒痊癒,可隨時候命。傅博強調球隊並非志在參與,而是全力爭取佳績向球迷交代。



張玉寧(左三)需戴面罩參與訓練。 新華社

U23亞洲盃又是今年里約奧運的外圍賽。16支球隊分為4組,率先單循環分組賽,每組首2名晉級8強;隨後進入交叉淘汰賽,前3名獲得里約奧運男足比賽門票。

香港文匯報記者 陳曉莉

## 滬女籃球員 掌摑對手停賽五場

上海女籃隊員史秀峰在無對抗的情況下揮起右掌擊打廣東女籃外援葉琳娜面部,9日中國女子籃球聯賽(WCBA)賽場上的這一惡意傷人事件讓外界一片譁然。史秀峰在下輪比賽自動停賽一場,尚被中國籃協追加停賽4場。這樣,史秀峰的停賽場次總計為5場。



史秀峰(右)被追加停賽四場。 資料圖片

9日比賽的第二節,一次籃下爭搶過後,史秀峰在無對抗的情況下直接揮起右掌擊打葉琳娜面部,後者捂住面部痛苦地蹲下,起身後欲與對手理論,被臨場裁判和隊友拉住,裁判經商議後直接取消了史秀峰的比賽資格。依據聯賽競賽規程中的特殊規定,史秀峰將自動被停賽一場(常規賽第31輪)。

昨日,中國籃協在其網站上公佈追加處罰通知。籃協稱,史秀峰的打人行為極其惡劣,嚴重違反體育道德,給聯賽造成嚴重負面影響。為嚴肅聯賽紀律,中國籃協根據《2015-2016中國女子籃球聯賽紀律處罰規定》第二章第十條規定,給予上海女籃俱樂部通報批評、核減俱樂部聯賽經費3000元人民幣的處罰;給予史秀峰通報批評、停賽4場的處罰。

這是葉琳娜連續第二場比賽遭遇上海隊球員的惡意傷人動作。7日雙方交鋒時,上海隊外援坎貝奇在第二節一次籃下爭奪籃板球時對同時搶球的葉琳娜有明顯擊中面

部的犯規動作,後又在第三節肘擊葉琳娜的眼部,致使後者眼部受傷。有消息稱,葉琳娜賽後傷口處縫了7針。

中國籃協將坎貝奇此動作定為惡意傷人動作,並根據《2015-2016中國女子籃球聯賽紀律處罰規定》第二章第九條規定,給予坎貝奇通報批評、停賽一場的處罰。

香港文匯報記者 陳曉莉

## 跨註冊協會轉讓窗口永久關閉



哈爾濱毅騰降級至中甲,球隊也遷到浙江。 資料圖片

# 足改邁出實質一步

中國足球史上允許俱樂部最後一次跨註冊協會轉讓的「窗口」在本月10日關閉,持續40多天的2016年中超、中甲、中乙俱樂部「轉讓風潮」隨之落幕,這宣告了中國職業俱樂部的「地理版圖」基本確定。

10日是周日,中國足協大樓裡很清靜,但職業聯賽理事會執行局的辦公室裡卻是人頭攢動,熱鬧非凡。15點16分,申請股權轉讓的最後一家俱樂部提交了相關材料。而在此之前不到兩個小時內,一共有6家俱樂部辦完了相關手續,這與前不久一些俱樂部在轉讓政策和時間上與足協員工「討價還價」、僵持不下,形成鮮明對比。至此,2016年俱樂部轉讓工作塵埃落定。1月底,經過審核後,中國足協將陸續公佈獲准參加2016賽季的俱樂部名單。

足協工作人員向記者介紹,近兩個月來,頂端的三級職業聯賽,共有26家俱樂部涉及股權轉讓,其中有7家涉及跨註冊協會的轉讓。總體看,轉讓現象比往年大幅增加。不過,中超、中甲格局較為穩定,中乙則變動較大。

具體看,中超聯賽有5家俱樂部涉及股權轉讓或更名,中甲有9家俱樂部申請股權轉讓,中乙轉讓規模最大,有12家俱樂部申請。其中,有5家涉及

跨註冊協會轉讓,目前處於審核或公示階段。

### 逐步實現隊名非企業化

另外,因受讓方公司營業時間不足3年、4天前被足協叫停轉讓的銀川賀蘭山,在10日的「窗口」關閉前完成了俱樂部變更回老東家的事宜,有望在新賽季征戰乙級聯賽。

自1994年中國足球職業化以來,俱樂部更名、轉讓的事情頻繁發生。頻繁的遷徙和轉讓,不僅讓球迷無所適從,也使得中國足球處於動盪之中。

對此,中國足協在去年11月提出硬性規定,以2016年1月10日為節點,此後將不會批准俱樂部跨註冊協會轉讓。在歷史性的終結異地轉讓後,足改方案中提出的「推動實現俱樂部的地域化」,得以邁出實質一步。接下來,足協官員表示,「俱樂部逐步實現名稱的非企業化」,也將提升日程。

新華社

## 俱樂部轉讓風潮塵埃落定

石家莊永昌50%股權轉讓。 資料圖片



中國足球史上允許俱樂部最後一次跨註冊協會轉讓的「窗口」本月10日關閉,持續40多天、涉及26家俱樂部的2016年中超、中甲、中乙俱樂部「轉讓風潮」隨之落幕,這宣告了中國職業俱樂部的「地理版圖」基本確定,俱樂部從此將不能隨意遷移。

以下為這一輪涉及股權轉讓的俱樂部:

中超(5家):河北中基更名為河北華夏幸福;江蘇舜天更名為江蘇蘇寧;延邊長白山涉及股權轉讓和更名,受讓方為富德金融控股;石家莊永昌50%股權轉讓,受讓方為

河北紅松新能源投資;北京國安據報道表達過意向,但未在截止日前提交轉讓材料。

中甲(9家,其中2家遷移):貴州人和遷移到北京;哈爾濱毅騰遷移到浙江紹興;青島海牛更名為青島黃海;天津松江更名為天津權健;大連阿爾濱更名為大連一方;武漢卓爾股權轉讓至卓爾控股;貴州智誠更名為貴州恒豐智誠;呼和浩特中優、深圳,表達過意向,最終未變更。

中乙(12家,其中5家遷移):廣西龍桂達涉及股權轉讓、更名,遷移江蘇南通;福建超越更名為江蘇鹽城鼎立,遷移江蘇鹽城;安徽力天涉及遷移,更名為黑龍江火山鳴泉;普洱萬家遷移上海;南京錢寶遷移成都;大連龍捲風更名為大連博陽;海南海漢更名為海南博盈海漢;梅縣客家股權轉讓於梅州市集一;四川隆發增資擴股;麗江嘉雲吳、河北精英、銀川賀蘭山表達過意向,最終未變更。

新華社

## 哈德森三分 助遼籃絕殺廣東

香港文匯報訊(記者何花深圳報道)10日晚,CBA第29輪開關戰幕,廣東隊主場戰遼寧,雖然比賽前半段佔得先機,但是最終仍遭逆轉以100:102不敵遼寧隊。遼寧隊外援哈德森最後三分絕殺對手,成為本次比賽勝負的關鍵。



郭艾伦(前右)與對方球員發生爭執。 新華社

遼寧隊開場手感不佳,首節僅得9分,被多點開花的廣東取得17分的領先。次節遼寧進攻有所起色,無奈廣東隊外援拜納姆和迪奧古手感更佳,他們與易建聯內外開花,客隊以57:35領先22分進入半場休息。遼寧隊在第三節奮起直追,郭艾伦和哈德森屢屢遠投得手,將分差迫近到個位數。最後一節,兩隊打出高

水準,交替領先直到最後一刻。終場前7秒,哈德森投中三分球,幫助本隊反超2分。廣東隊最後一攻不中,只得遺憾地送給對手一場酣暢淋漓的大逆轉。

## 丁俊暉連續五年大師賽「一輪遊」

中國選手丁俊暉當地時間10日在倫敦舉行的桌球大師賽首輪比賽中,以4:6不敵去年的世界錦標賽冠軍冰威,連續第五年首輪出局。



丁俊暉(右)與冰威齊齊觀察球路。 新華社

這是丁俊暉第12次參加大師賽,他曾經先後兩次闖入決賽,並在2011年贏得冠軍,但是自從2012年比賽的舉辦地點從溫布利體育館搬到倫敦北部的亞歷山德拉宮後,他再也沒有贏得一場比賽的勝利。他的對手冰威在大師賽中的戰績一直很糟,儘管已經39歲,但此前只參加過5次大師賽,並且都是「一輪遊」,贏得這場勝利對於冰威來說同樣關鍵。

首局比賽丁俊暉在防守戰中率先得手,以67:35獲勝。第二局,他在領先48分的情況下被冰威抓住機會清枱。第三局,冰威打得非常順手,甚至差點打出147的滿分,可惜在清掉紅球後未能打進黃球,最後他單桿打出120分,以2:1領先。接下來,丁俊暉在面對很好的機會時再次失誤,被冰威抓住機會反超,中場休息時,他以1:3落後。

丁俊暉隨後連下兩局將比分頑強扳平,但冰威以80:5拿下第七局。丁俊暉似乎找到一些感覺,單桿轟出71分,將比分變成4:4。

之後兩局兩人力拚防守,丁俊暉每局都有很好的機會獲勝,可總在關鍵時刻失誤。冰威連贏兩局,以6:4的總比分獲勝。

「還是有機會,但沒有打好,」丁俊暉失望地說:「我真的不知道是為什麼,如果知道了原因,我也許就不會輸球了。」

新華社



延邊長白山奪2015年中甲冠軍,成功衝超。 資料圖片